

Patruțutul

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

- Clica lui Tito extermină pe comuniștii iugoslavi.
- Azi începe distribuția uleiului comestibil pe lunile Iulie și August
- Recenzia gazetei de perete „Flamura Roșie“

La guvernul sovietic remisă guvernului italian în legătură cu aderarea Italiei la pactul Atlanticului

(Agerpres). — TASS
guvernului sovietic în
aderarea Italiei la pactul
de Nord.

sovietic a remis guvernului
Italia nota în legătură
cu aderarea la pactul Atlanticului

cu aderarea Italiei la
pactul de Nord și cu ce-
lălaltul italian adresată gu-
vernului Unite ale Americii de
partea Italiei în vederea înărilor
de război a Italiei, guvernul
sovietic consideră necesar să declare
în tratatul de pace cu Italia
că aderarea la acest tratat va
înfrânge relațiile prietenești în-
tre statele care au încheiat
tratatul menționat. Prin semnarea
tratatului de pace, Italia și-a luat
pe sine să nu întreprindă nici o
acțiune împotriva statelor
care au semnat acest tratat și,
de asemenea, să nu intre în nici un
grup sau alte grupări care
să aibă scopuri agresive.

Aderarea la pactul Atlanticului
de către Italia a intrat într-o grupă
de state, având un caracter
indireptat împotriva Uniunii
Sovietice și a țărilor de democrație
populare. Caracterul agresiv al pactului
Atlanticului de Nord se manifestă
prin măsurile militare luate
de către Italia la pact pentru sprijinirea
forțelor armate și a armamentului
pentru crearea unei vaste rețele
aeriene și navale, pentru pre-
pararea în vederea folosirii armelor
aerice. Aceste acțiuni militare nu
sunt în nici un caz să fie justificate
prin necesitatea autoapărării statelor
care au aderat la pactul Atlanticului de
Nord, alături de care nu sunt amenințate
de nici un atac înarmat.

Aderarea la pactul Atlanticului
de către guvernul italian s'a angajat
în vederea efectuării de acțiuni
militare în vederea realizării
de acțiuni din partea guver-
nului italian constituie o violare a pre-
vederilor tratatului de pace privitoare
la condițiile impuse forțelor armate
în legătură cu această, tre-
buie să se menționeze art. 46 al tratatului
de pace care prevede că „toate clauzele mi-
litare și aeriene ale prezentului
tratat vor rămâne în vigoare până
când se vor lua decizii sau par-
ticiparea acordului dintre puterile
Unite și Italia sau după ce
Italia devine membră a Organiza-

ției Națiunilor Unite, în baza acordu-
lui dintre Consiliul de Securitate și
Italia“.

Rezultă deci că măsurile luate de
guvernul italian în vederea modificării
armamentelor și forțelor armate din
punct de vedere cantitativ și calitativ,
fără respectarea condițiilor susmen-
ționate, constituie o violare a art. 46.

Aceste acțiuni ale guvernului italian
constituie deasemenea o violare a art.
53, care interzice Italiei să posedze sau
să producă materiale și utilaj de răz-
boi în cantități sau de tipuri ce depășesc
limitile stabilite prin tratatul de
pace, precum și art. 56, care obligă
Italia să-și reducă flota militară la mi-

nimumul stabilit în anexa 12 A a tra-
tatului de pace.

Tratatul de pace exclude deaseme-
nea posibilitatea măririi flotei militare
în alt mod decât acela prevăzut de art.
59 al tratatului, care interzice Italiei
să construiască, să achiziționeze sau să
inoculească vase de război de anumite
tipuri.

În afară de aceasta, articolele 81 și
64 ale tratatului de pace prevăd că or-
ganizarea, armamentul și desfășurarea
forțelor armatei italiene trebuie să co-
respundă exclusiv sarcinilor de apărare
locală a frontierelor italiene și sarci-
nilor cu caracter intern.

(Continuare în pag. 8)

Vizita delegației țăranilor muncitori din R.P.R. la Stalingrad

STALINGRAD. (Agerpres). — TASS
transmite:

Delegația țăranilor muncitori din R.P.R. a sosit la Stalingrad. Oaspeții au vizitat muzeul de apărare al Stalingradului „Stalin“, străzile cu case de locuit construite recent și instituțiile culturale.

Apoi delegația țăranilor muncitori din R.P.R. a vizitat uzina de tractoare din Stalingrad. Ei au admirat marile conveier de care coborau mașinile noi.

Membrii delegației au vizitat deosebit de interesant stațiunea experimentală de selecționare a fructelor și legumelor, au făcut o excursie pe Volga și au vizitat parcul de cultură și odihnă al orașului.

Luni delegația a plecat spre Miciurinsk.

Ne angajăm să terminăm Planul până la

- 15 August: cilindrii de locomotivă
- 7 Noiembrie: frâna matrosov
- 1 Decembrie: vagoanele de clasă

Acesta este răspunsul turnătorilor dela Flamura Roșie la apelul echipei tov. Pop Ludovic dela Petrița

Un sunet strident și prelung de sirena. Este ora 14... Uzina își începe activitatea... Muncitorii, veseți de hârnicia de peste zi, se adună grupuri în preajma spălătoarelor. Pe fața lor aspră și hotărâtă, succesele muncii au dat naștere unei adânci.

Din toate secțiile, păcuri, muncitorii se îndreptau voioși spre casă...

În secția turnătorilor însă, fremătă aer, praful și grafitul persistă cald în mai multă mișcare ca de obicei. În

Comunele Variașul Mic și Mare, Sânmartin, Șofronea și Sânpaul din plasa Curtici au terminat secerișul

Lucrările de desmiriștiri însă sunt mult rămase în urmă

CURTICI. — (Prin telefon dela corespondentul nostru N. Arghirescu.) În urma prelucrării condițiilor în trecerii dintre plasele Curtici, Sânțana, Chișineu Criș și Pecica, făcute de către organizațiile de Partid în rândurile lărdnimei muncitoare, eforturile acestora pentru terminarea la timp a lucrărilor de seceriș au sporit simțitor. În seara zilei de 18 Iulie comunele Variașul Mic și Mare au terminat seceratul păioaselor, iar în seara zilei de 19 Iulie au terminat și comunele Sânmartin, Șofronea și Sânpaul.

Trebuie să arătăm că lărdnimea muncitoare din comuna Sânmartin a putut termina cu succes lucrările de seceriș datorită sprijinului mare pe care l-au dat cele 4 secerători legători ale S.M.T. Sânțana.

Sunt rămase în urmă cu secerișul comunele Curtici și Macea. Comi-

tețele Provizorii de aici trebuie să-și mărească eforturile pentru ca și aceste două comune să încheie lucrările de seceriș cât mai de vreme.

În total, pe plasa, s'a secerat 88 la sută din suprafața însămnată cu păioase.

Lucrările de desmiriștiri însă sunt mult rămase în urmă. Comitetele provizorii trebuie să ia măsuri pentru ca și arăturile de vară să ia proporții de masă, așa cum a luat secerișul. Pe toată plasa s'a desmiriștit abea 8 la sută din prevederi, ceea ce e foarte puțin dacă luăm seama de lucrările înaintate ale secerișului.

Comuna Sânmartin stă în fruntea lucrărilor de desmiriștiri. Tărdănimia muncitoare de aci, cu ajutorul mașinilor și tractoarelor S.M.T. a făcut arături de vară în proporții de 10 la sută.

primat abia și au început cântecul sgomotos. Muncitorii sunt preocupați de aceeași gând... Astăzi, 20 Iulie vor avea o ședință de secție extraordinară. Rând pe rând, turnătorii se îndreaptă spre locul de adunare. Fiecare caută să-și ocupe un loc cât mai bun. S'au încins discuții... Mai la o parte, tovarășul Tomka Ștefan dă explicații tovarășilor din echipa sa... „Astăzi tovarășii, este o zi mare pentru secția noastră, vom da răspuns apelului lansat de mînerul Pop Ludovic...“ Toți sunt nerăbdători. Fiecare așteaptă să-și spună cuvântul. Pe bună dreptate, căci în ultima jună, pe lunie, ei au fost aceia care au înscris în cartea mare a succesorilor pentru Plan, realizări însemnate...

În lupta pentru îndeplinirea Planului înainte de termen

Hotărât să dea un caracter permanent întrecerilor socialiste care în ultimul timp au fost insuficient organizate și susținute, în urma unei ședințe cu șefii de echipe și tehnicienii secției și determinată deopotrivă de importanța apelului lui Pop Ludovic, comitetul de secție a fixat o ședință extraordinară pentru ieri 20 Iulie, cu muncitorii turnători. În urma unei frumoase munci de lămurire dusă în sâmbătă muncitorilor prin agitații de Partid, ședința a avut loc într-o atmosferă de adevărat entuziasm, prielnic (Continuare în pag. 7-a)

CULTURĂ ȘI ARTĂ

Gazetele de perete
TIMPURI NOU

Număr cu număr gazeta centrală de perete „Flamura Roșie” devine un agitator, propagandist și organizator al luptei muncitorilor pentru împlinirea și depășirea Planului

Redacția gazetei de perete dela „Flamura Roșie” a scos cel de al doilea număr în cadrul întrecerilor pe țară. Aceasta gazeta de perete are o înfățișare nouă, față de numărul trecut.

Gazeta de perete este întocmită cu atenție. Articolele sunt scrise în spirit critic și autocritic, atacând problemele cele mai importante ale muncitorilor din fabrică. Din articolele publicate reiese că muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii lucrează în strânsă colaborare. O mulțime de articole sunt scrise de femei. Nu sunt neglijate nici problemele sindicale. Activizarea grupelor sindicale, constituirea una dintre problemele de care se preocupă tovarășii din această fabrică.

Gazeta de perete publică 36 de articole dintre care 12 de producție, 7 cu probleme sindicale, 2 poezii, 3 articole despre probleme politice (Planul de Stat și vigilanța) strâns legate de viața tovarășilor din uzină. Activitatea sportivă se reoglăndește într-un articol, iar satira este reprezentată prin 6 caricaturi reușite, care atacă unele lipsuri ale conducătorilor Uzinei, cât și ale muncitorilor.

Dintre articolele publicate, multe se ocupă cu întrecerile socialiste, unele propunând metode de îmbunătățire a muncii, atât în producție, cât și în munca sindicală, sportivă, etc.

Că să ne dăm seamă și mai mult, cum înțeleg tovarășii dela „Flamura Roșie” să pună unele probleme, desprindem câteva fragmente din articolele gazetei centrale.

Din activitatea secției „Lăcătuș 1”: „Noi muncim 240 ore lunar în loc de 208 ore. Pentru ce? Pentru că în ultimele zile ale lunii — ca să putem termina planul pe lună — lucrăm zilnic câte 12 și chiar 14 ore. Ațelie ruje de tinichigerie la fe! Aceasta în seamă o cheltuială în plus pentru fabrica noastră! Da pentru ce nu putem termina munca noastră la timp? Pentru că unii tovarăși din secția „For-

ja”, „Mecanică” și „Turnătorie” așteaptă să ne ducem noi după piesele terminate, cu toate că fiecare secție trebuie să predea secției destinatele materialele confecționate”.

Tov. Erdős Pavel scrie în articolul intitulat: „Cum trebuie înțeleasă munca administrativă”:

„Su nu discutăm cu tovarășii noștri în timpul lucrului despre rezultatul matchului de fotbal, sau despre altceva, căci pierdem minute prețioase, așa cum fac și tovarășii noștri din secții”.

Tov. Vegh Andrei semnează articolul: „Cum lucrăm la forjă” și arată că tovarășii Kender Andrei, Popa Lazăr, Nehez Andrei, Miculan Ioan stau în fruntea producției. Când piesele pe care le prelucreză sunt pe termnate se duc la tov. maistru și spun: „Tovarășe, te rog să-mi pregătești o nouă piesă, pentru că voi termina munca peste două ore și nu vreau să aștept nici un minut, nu vreau să pierd timpul”.

Tovarășa Cristea Maria scrie despre munca voluntară la care a participat Duminica trecută în carierul funcționarilor, cu tovarășele dela UFDR.

„Am vizitat mai mult de 30 de familii, unde am vorbit despre campania UFDR-ului pentru pace. Am fost întâmpinată cu mult drag pretutindeni — scrie mai departe tovarășa. Am întrebat femeile care este cauza că nu fac parte din UFDR? Ele au răspuns, că încă nu a fost nimeni să le cheme, deși femeile muncitoare, în unanimitate sunt ajături de lozinca noastră: PACE! și sunt gata să facă orice sacrificiu, pentru a menține și asigura o pace durabilă, care este în interesul tuturor femeilor din lume”.

În multe articole sunt evidențiate tovarășii frunțași în producție, ar-

tând totodată și metode lor de muncă, inovațiile, invențiile, etc.

Spiritul critic ce se manifestă din aproape toate articolele, precum și felul cum tratează tovarășii problemele, poate să servească de pildă tuturor redacțiilor gazetei de perete din întreprinderile și instituțiile din Arad, care se află în întrecere.

Suntem convinși că numărul viitor al gazetei „Flamura Roșie” va fi și mai bun și va reoglădi și munca binefăcută, munca culturală precum și lupta dusă pentru combaterea superstițiilor.

În general avântul cu care muncitorii și tehnicienii dela fabrica Flamura Roșie sunt antrenati, ajături de cei mai buni agitatori, în jurul gazetei de perete este demn de urmat.

Gazeta de perete centrală a fabricii „Flamura Roșie”, cu sprijinul permanent al Sectorului de Partid, a putut cuprinde o serie de noi probleme, care acum sunt pe cale de rezolvare.

Dar pentru ca toate aceste articole să fie citite de întreaga masă a muncitorilor, acestea trebuie să fie scurte, iar pentru ușurarea muncii comitetului de redacție, spre a nu fi conturbat în munca lor de zi cu zi — este necesară afișarea cutiei de scrisori, cu atât mai mult, că tovarășii care citește articolele și-ar putea spune părerea despre unele articole sau despre întreaga gazeta.

Ne-ar interesa cum văd muncitorii activitatea gazetei.

După apariția celui de al 2-lea număr al gazetei de perete centrale „Flamura Roșie”, comitetul de redacție, care a acumulat o anumită experiență în redacție ar fi de dorit să împărtășească această experiență și altor comitee de redacție, pentru a le sprijini în munca lor.

C. MARIN

La cererea muncitorilor din întreprinderi — programul cinematografului „TIMPURI NOU” va fi rulat în cinematografele din cartier

Cunoscând importanța filmelor documentare sovietice, oamenii muncii din Arad au cerut direcției cinematografului „Timpuri Noi” ca filmele care rulează la acest cinematograful o dată pe săptămână să ruleze și în sălile culturale ale fabricilor.

Astfel, pentru marile întreprinderi în ziua de Joi, 21 Iulie programul complet al cinematografului „Timpuri Noi” va fi prezentat pe jumătate preț (2 persoane cu un bilet) oamenilor muncii dela fabricile „30 De-

cembrie”, „7 Noiembrie” și CFR.

Programul va începe la următoarele ore:

La orele 2.30 în sala culturală a fabricii „30 Decembrie”, la orele 4.30 în sala culturală a fabricii „7 Noiembrie”, la orele 6.15 în sala cinematografului Grădiște (CFR).

Toț cu această ocazie „Librăria Noastră” și „Cartea Rusă” vor difuza cărți din colecția: „Știința pentru toți” și altele broșuri.

Colecția

„Știința pentru toți”

Contribuție la combaterea
 superstițiilor și ignoranței

Stalin spune: „Știința, tehnică, cunoștințe, toate acestea sunt lucruri care pot fi însușite de toată lumea”.

Acest adevăr îl demonstrează muncii dela noi, pe care îl mai viu cu care se apropie știința și de tehnică. Trebuie să lucrăm apărute în colecția „Știința pentru toți” editată de „Cartea Rusă” în jumătate din întreaga colecție reeditată. Cifrele vorbesc clar, rătăcind dorința masei de a avea o cultură și o tehnică mai bună, să le ajute în lupta pentru realizarea socialismului.

Lupta pentru ridicarea nivelului de viață a muncitorilor în RPR este un lucru foarte important pentru construirea socialismului mai mult ca oricând, masele trebuie să știe drumul învățării și al muncii.

Alături de cartea literară, broșurile, cartea de știință și tehnică foarte mult cerută, fapt care în rândurile poporului, în special în rândurile tineretului, trebuie să combată superstițiile și ignoranța în care a fost ținută murirea trecută de opresia.

În această operă de lămurire a muncitorilor, un rol însemnat îl are colecția „ȘTIINȚA PENTRU TOȚI” editată de „CARTEA RUSĂ”. Aceasta este o serie de lucrări publicate până acum în această serie, savanți și profesori de seamă, expun problemele cele mai importante ale naturii, vieții, științei, etc., așa cum sunt cunoscute de omul de rând, mină cercetării lor în spiritul științei dialectice.

Bunăoară, despre ORIGINEA MANTULUI, OMULUI ȘI ALTE GENERE, tratează broșura „Om și natură”, „Originea vieții pe Pământ”, „Despre întrecerile științei lumii”, „Viața și moartea omului în știința modernă”, despre MENELE NATURII, se ocupă broșura „Cum privești neobișnuit”, și înfricoșatele fenomene ale naturii, „Despre cutremure”, „Vulcanii și trăsnetul”, „Oceanul și vremea”, „Cum privești savanții și savanții naturii”, despre diverse fenomene ale naturii, „Somnul și visele”, „De ce se schimbă anotimpurile”, „Despre viață pe alte planete”, „Luna cea neînsuflețită”, „Cum trăiește natura plantelor”, „Perceperea invizibilă” (microscopul electric și calendarul), „Sarcina etc.: despre CUCERIRILE OMULUI ÎN DOMENIUL TEHNIC, se ocupă broșura „Lampa fermecată” (becul fluorescent), „Soarele de pe masă” (lumina artificială), „Tehnica de a vălăra ra electrică”, „Metodele de conservare a alimentelor”, „Povești științifice” etc.

Asociația pentru răspândirea culturii progresiste idiș

I. K. U. F.

În cadrul schimburilor de experiență Secția Timișoara I.K.U.F. organizează Duminică 24 Iulie, la orele 7.30 seara la Arad, în sala Ateneului Popular „Nicolae Bălcescu” (fost cinematograful Ssooy) un

Mare festival artistic

În program piesa „Menschen” de Salom Alechem, — Căntece, recitări și dansuri populare.

VIATA DE PARTID

Muncitorii dela Atelierele C. F. R. intra activ munca subcomisiei de verificare

după terminarea de sedințe a sectorului C.F.R., este populația muncitorii harnici cu de soare și mâinile munca grea depusă. Ei iau loc pe băncile șezate în rând și răsuflă o zi de muncă.

mulți. Membri de organizația de bază sub muncitorii nemembri de de către sector pentru și la munca sub-verificare. Aceștia se mândri pentru faptul că făcând cinstea de a fi de importanță semnificativă la care țau parte muncitorii dar toate gu- atunci când în sală subcomisiei de veri-

verificare încep și dan. Și aici ca și în unde lucrează sub-verificare, se pot de învățăminte politice de o mare importanță de bază sub verificare. de clasă a tovarșilor din organizație de bază este munca de verificare este un înalt spirit partenic. organizației de bază prin eșecuri și aprecierile lor, activi ai muncii de veri-manifestă spiritul critic cazuri tovarșii ridi- ceat cu un adevărat spi- activitatea lor de

interesante și caracte- au desbătut în cursul ve- în ziua a doua, Subcomi- at la verificare pe un mai vârstnic. Din auto- lui a reeșit că a locuit de unde a venit la anul 1918 a fost mem- partidului socialdemocrat. A susținut cu tărie socialist conștient care în partidul socialdemocrat în anul 1945 și a cetit multe cărți de ideologie ministă. Atitudinea lui are a avut-o în fata sub- verificare, a dovedit că un muncitor conștient de spiritul luptei de clasă. anul verificării sale la po- asagiilor din viața sa, s'a treu la martori prezen- tamente, jurând mereu că brul. A făcut impresia final care devine suspect pentru faptul că are un prefa perfect. Din aceasta comisia l-a pus o serie de car- au scos la iveală o întâmplări adevărate din unui oportunist. Acest indi- anul 1940 când Cernăuții a Uniunii Sovietice, a do- este un trădător al clasei. Cu toate că a trait o viață la Cernăuți, el nu a rămas localitate ci și-a rălditat ca german și a cerut

repartierea sa în Germania hitleris- tă condus de sentimentul lui sovini- antimuncitoresc, de ură împotri- riva Uniunii Sovietice, pentru a sprijini regimul de jaf și teroare al lui Hitler. Aceasta s'a și întâmplat și el care pretindea că este socia- list, s'a mutat în Germania hitleris- tă, iar de acolo a venit la Arad. Când a fost întrebat cum era pos- sibil că el ca muncitor și pretins socialist a avut mai multă încredere în Germania hitleristă și în regi- mul trădător antonescian decât în regimul socialist din Uniunea So- vietică, el a ocolit să dea un răs- puns concret și a căutat scăpare în diferite povești neverosimile. În câteva minute a reeșit în mod clar că el este un trădător al muncito- rimii strecurat în rândurile Parti- dului. În câteva minute s'a dovedit că el nu este nici pe departe un muncitor conștient ci un social de- democrat de dreapta, trădător al inte- reșelor clasei muncitoare, un fascist. Până în ultimul moment, demasca- t fiind, el a încercat să se erigize în postura de „bun socialist”.

Ca să ducă în eroare muncito- rimea a linut conferințe despre ac- cția revoluției socialiste, de bine- facerile căreia n'a vrut să aibă parte, ci s'a alăturat căldăilor po- popularului. Organizația de bază a privit situația în mod hoștăd. Rând pe rând tovarșii au luat cu- rântul și cuvintele lor au răsunat ca loviturile ciocanului. Fiecare vor- bitor a cerut excluderea acestui tră- dător, social democrat de dreapta, strecurat în rândurile lor. Debat- rea acestui caz s'a soldat cu un re- zultat pozitiv: muncitorii din in- dustria grea nu admit în rândurile lor dușmanii de clasă.

După aceasta a ajuns în fata sub- comisiei de verificare cazul tână- rului tehnician CODILĂ VICTOR. Tovarășul în vârstă de 27 de ani a fost deasemeni membru al parti- dului socialdemocrat. Studiile și le-a făcut în timpul țeroarei legio- niare, dar totdeauna s'a obținut de a participa la mișcări cu ca- racter huliganic. A făcut studii în mod serios, prin sprijinul mamei sale văduve care era muncitoare. Propaganda soviniă n'a putut să-l cuprindă. În timpul eliberării și-a făcut stagiul militar la Școala de ofițeri de artilerie din Craiova, par-

ticipând în noaptea de 23 August 1944 la desarmarea trupelor hit- leriste.

După fărâșirea unității organi- zatorice și politice a clasei mun-itoare, a depus muncă în Partidul Muncitoresc Român cu multă însuf- lețire, dând dovadă de o puternică forță de muncă. A activat și pe linie sindicală. A obținut rezultate remarc- a bile pe teren organizatoric, politic și de producție. A fost printre pri- mii care în acest sector important a organizat întrecere socialistă. Re- zultatele acestei întreceri a ridicat mult nivelul și elanul în muncă a muncitorilor. Toate aceste au ree- șit din discuțiile și părerile expuse de către membrii organizației de bază. Au mai arătat că tovarășul în cauză, are un dezvoltat spirit de inițiativă, bine utilizat în toate cazurile. Ca tehnician fine legături

directe cu muncitorii calificați și cu cei necalificați, li învață, li educă. Este iubit și apreciat. Tovarășul a fost printre primii, care au înțeles să privească în mod just în acest loc de lucru, linia care trebuie ur- mată în chestiunea națională, de înfrățire între popoare.

Când tovarășul Codilă Victor a avut ultimul cuvânt, s'a dovedit din nou: conștiința muncitorească cinstită se manifestă întotdeauna. Tovarășul folosind arma autocriticii a recunoscut că trebuie să-și inten- sifice munca de Partid. A vorbit despre slăbiciunile sale luându-și angajamentul că le va elimina. Un ropot de aplauze a răsunat atunci când președintele a declarat că verificarea colectivă a tovarășului a luat sfârșit: membrii organizației de bază manifestându-și astfel sim- patia lor față de tovarășul cinstit. Aplauzele au mai exprimat faptul că atunci când în cursul verificări- lor demascăm demeritele trădătoare a socialdemocraților de dreapta strecurate în rândurile noastre, tot atunci apreciem munca acolora, ca- re sprijină și luptă cu toată ardoa- rea inimii lor, p'ntru unitatea cla- sei muncitoare.

Din Țara Socialismului

Noi strunguri sovietice

Uzinele sovietice de construcții de strunguri au început să producă în ul- tima vreme noi tipuri de strunguri ex- tra-rapide. Alături de sporirea produc- tivității muncii, constructorii au simpli- ficat la maximum mânuirea strungu- rilor, atașându-le diferite dispozitive automate care ușurează munca lucră- torilor.

Uzina de strunguri din Gorki a în- ceput producția în serie a unor noi freze. Față de vechile freze, foșosite în această uzină, rapiditatea nouilor mașini este mult mai mare, tija efec- tuând 500 ture pe minut. Manipularea se face cu ajutorul unui mâner.

Strungul fabricat de uzina „Dimit- rovsk” efectuează între 56 și 1.700 tu-

re pe minut. Uzina de construcții de strunguri din Kuibîșev a fabricat un nou tip de strung universal pentru tă- iatul șuruburilor. Rapiditatea țurației la acest strung este de 3 ori mai mare decât cea a strungurilor vechi.

Puternica freză universală pentru tă- iat dinți, fabricată de uzina de strun- guri din Colomna, este destinată tăie- rii dinților de orice formă, la cilindrii roților dințale cu un diametru până la 1,5 m.

O interesantă inovație este strungul greu cu burghii radiare, construit în uzina din Odesa. Arborele acestui strung face 1.400 ture pe minut, putând face găuri de 75 mm. în diametru.

Noi mașini agricole sovietice

În trimestrul al doilea al acestui an, Ministerul Construcțiilor de mașini a- gricole din Uniunea Sovietică a dublat producția combainelor de cereale „Sta- lineț-6” față de acelaș trimestru al a- nului trecut.

Aceste mașini sunt perfecționate. Combainele din anul 1949 nu numai că seceră spițele dar și treieră cereale- le, iar datorită unui nou mecanism au tomat, strâng și paiele.

A crescut deasemeni și producția de

combaine-automobile. În primul semes- tru al acestui an, uzinele au produs un număr de mașini cu cel al întregu- lui an 1948.

S'a mărit deasemeni producția de secerători simple. În ultimele trei luni colhozurile și sovohozurile Uniunii So- vietice au fost înzestrate cu un număr de secerători cu tracțiune animală, cu 32 la sută mai mare decât cel trimis anul trecut.

Anul acesta, producția de treierăta- re metalice s'a dublat. Aceste combaine au fost perfecționate în ultima vreme și înzestrate cu un mecanism automat ce depune snopii în corpul mașinii și cu dispozitive automate de transport, cari strâng paiele. Două mașini de a- cest fel eliberează de muncile grele un număr de 10-12 oameni.

În anul în curs, vor fi produse pen- tru prima oară, pe o scară largă, co- mbaine pentru culesul bumbacului.

— FARMACIILE DE SERVICIU. —

Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 3 (Str. Eminescu) Farmacia de Stat No. 4 (lângă gara e- lectrică), Farmacia de Stat No. 7 (Ara- dul Nou).

UNIUNEA TINERETULUI MUNCITOR

org. jud. Arad

Organizează Vineri, 22 Iulie orele 17, în sala Palatului Cultural o conferință cu titlul:

„Lupta eroică a tineretului din țările colo- niale împotriva barbariei imperialiste anglo- americane”

ținută de tov. BĂLICI GHEORGHE, membru în Comite- tul județean al Uniunii Tineretului Muncitor.

Conferința va fi urmată de un program artistic

TINERI ȘI TINERE!

Veniți cu toții să manifestăm solidaritatea noastră cu eroicul tineret din colonii care luptă cu arma în mână contra imperialismului asupritor.

Azi începe distribuirea uleiului comestibil pe lunile Iulie și August

Secțiunea Comercială a Comitetului Provizoriu al comunei urbane Arad, aduce la cunoștința posesorilor de cartele alimentare pe trimestrul III. Iulie—August—Septembrie 1949, de pe raza comunei urbane Arad, că cu data de azi, Joi, 21 Iulie 1949 începe distribuirea uleiului comestibil pe lunile IULIE și AUGUST, deodată pentru ambele luni, la filialele Societății Comerciale de Stat „Muresul” și Cooperativa CFR. din Arad.

Distribuția uleiului pe aceste două luni va înceta la 15 August 1949.

Totodată se aduce la cunoștința tuturor cantinelor depe lângă întreprinderile și Institutile de Stat și particulare, spitale, Sanatorul TBC., internate școlare, creșe, orfelinate, azile, penitenciar și tuturor gospodăriilor colective de consum, de pe raza comunei urbane Arad, că și pot trimite delegatul cu tabele nominale ca și în trecut la Secția Comercială în edificiul fostei Primării (caj camera 58 pentru a li se repartiza ratiile legale de ulei pe lunile Iulie și August deodată.

In atențiunea întreprinderilor și instituțiilor

Secțiunea Comercială a Comitetului Provizoriu al comunei urbane Arad, invită toate întreprinderile, institutiile de stat și particulare, unitățile de pensionari, precum și toate unitățile și organizațiile de pe raza comunei urbane Arad, cari au la serviciul lor salariați îndreptățiți la cartele de alimente pe trimestrul Iulie—August—Septembrie 1949 și cari au ridicat printr'un delegat în mod colective, pe bază de proces-

verbal aceste cartele pe seama salariatilor, pensionarilor și membrilor lor de familie, să și trimită acționarul sau delegatul până la data de 25 Iulie 1949 la aceasta Secțiune, din edificiul Primăriei (caj, camera Nr. 59, împreună cu dosarul de justificarea cartelelor distribuite, întocmit conform instrucțiunilor din broșură.

Se atrage atențiunea celor interesați, că în caz de neconformare dispozițiilor de mai sus, constatată de organele de control al Secțiunii Comerciale, li se vor dreșa acte de dare în judecată la Legea Sabotajului Economic.

COMANDAȚI

carucioare pentru copii
cu proiectil în

MAJOROS

Str. DOROBANȚILOR, 81 No. 961

Dela muncitorii, din uzinele „30 Decembrie” Arad care își petrec concediul la „Vasile Roaită”

Prin grija neînmurită a Partidului Muncitoresc Român purtată oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul Republicii noastre, noi muncitorii dela „30 Decembrie” din Arad putem să ne petrecem concediul la Mare. Aici, unde în trecut numai exploatații veneau să se distreze și să joace cărți în timpul nopții pentru ca atunci când era soarele mai bun pentru plajă să doarmă, suntem sute de muncitori care ne bucurăm de cea mai bună îngrijire cu ajutorul căreia să putem lua forțe noi pentru a ne îndeplini și pe mai departe munca prevăzută în Plan.

Pionieri, utemiști, vârstnici, toți suntem plini de avânt și așteptăm cu încredere zilele de muncă pe ca-

re le vom începe imediat vom întoarce la Arad, hotărâți să urmăm și noi exemplul tovarășul nostru Pop Ludovic Valea Jidvei.

Măncarea abundentă ne Programul bine organizat timpul să treacă pe neștie zica militară ne distrează jese să luptăm și noi mălă înălțurarea tuturor război ploatoare grăbind astfel rea socialismului la noi în

IMBROANE GHEORGHE
corosp.

Citiți și răspunziarul „Patriotul”

Săptămâna GRECII

Azi, Joi 21 Iulie ziua 3-a

Meetinguri la toate fabricile, uzinele și instituțiile orașului nostru de lupta poporului grec pentru libertate

Măine, Vineri 22 Iulie ziua 4-a

Echipa culturală a sindicatului „30 Decembrie” va da o reprezentație în sala culturală a fabricii

Clica naționalistă a lui Tito extermină în mod bestial cea mai bună parte a Partidului Comunist Iugoslav. După publicarea Rezoluției Biroului Informativ, zeci de mii de comuniști iugoslavi, dându-și seama de primejdia care amenința Partidul lor, clasa muncitoare și poporul, au dat o ripostă hotărâtă clicii lui Tito—Rankovici, în unele locuri, la Sarajevo, în Muntenegru, la Belgrad, în Serbia răsăriteană, la Skopje, Zagreb, organizații întregi ale Partidului s'au pronunțat împotriva politicii burghezo-naționaliste cerând C.C. al P.C. Iugoslav să părăsească calea trădării pe care îl târâse vârfurile naționaliste.

Văzând că nu are sprijin nici în sânul Partidului, nici în sânul poporului, clica lui Tito a deslănțuit o cumplită teroare, sperând că s'ar putea astfel pune capăt neîncrederii crescânde a comuniștilor în conducerea Partidului și împotrivirii din partea forțelor sănătoase. Teroarea practică de Rankovici în Iugoslavia depășește prin cruzimea ei până și teroarea agenților gestapo-ului și a cotropitorilor hitleriști.

Arestarea și asasinarea comuniștilor cinstiți, care s'au pronunțat pentru prietenia cu URSS, a luat proporții de masă. Numai în decursul săptămânii care a urmat publicării Rezoluției Biroului Informativ, înțericii lui Rankovici au aruncat în închisoarea districtului militar al Belgradului 80 de comuniști, ofițeri și subofițeri din armata iugoslavă.

Perorând pe tema „democratismului” în sânul P. C. Iugoslav și lansând noi „teorii” despre construirea socialismului, naționaliștii burghezi au început să recurgă totodată la crime odioase, crime de drept comun. Iată declarația cinică făcută de către una

din creaturile lui Rankovici S. Penzici, ministru de interne al Serbiei, la o adunare a imputerniciților de Direcția securității de stat (U.D.B.) din regiunile dela frontierele Ungariei, României și Bulgariei: „În urma publicării Rezoluției Biroului Informativ, vigilența și controlul trebuie întărite. Crică persoană oprită la frontieră trebuie cercetată și dacă se va constata că persoana respectivă este membru de partid, să fie omorâtă pe loc, dar fără șgomot, indiferent de cine va fi vorba — de un membru al C.C., de un ministru sau de vreo altă personalitate. Să se raporteze executarea acestui ordin. Nu este nevoie a se ține asemenea persoane la închisoare”.

Înțericii execută cu zel acest ordin „Ucis cu ocazia unei încercări de evadare” vechea metodă a gestapo-ului este metoda preferată a călăilor. De mâna lor a pierit eroul poporului iugoslav Arso Iovanovici.

În August 1948, lângă satul Jomboli, în apropierea orașului Chichinda, la frontiera României, cei dela „U.D.B.” au împușcat trei tovarăși români care se pronunțaseră pentru Rezoluția Biroului Informativ. Neîndrăznind să se uite în ochii victimelor lor, călăii au înscenat o „evadare” și au tras o salvă de pușcă-mitrăleră în spatele oamenilor care nu bănuiau nimic. Asasinul șefului secției ferroviare a U.D.B., Anjel kovic, are o bogată „experiență”: câteva zile mai târziu el a împușcat alte 7 persoane cu ocazia unei „încercări de evadare”.

În districtul Toplicev a murit la „vânătoare” secretarul comitetului de partid al districtului, tov. Jara, patru tovarăși au fost omorâți lângă satul Mali Hetin, în apropiere de Zrenanin; în reședința de district Ruma comunistul Todorovići Jovan, partizan încă din anul 1941, a fost asasinat într'un hotel. Lista victimelor lui Rankovici este foarte lungă.

CLICA LUI TITO COMUNISȚII

În închisorile și lagărele de concentrare unde sunt deținuți comuniștii și patrioții, care s'au ridicat împotriva clicii lui Tito-Rankovici, domnește un regim care ar fi putut stârni invidia „sfînșilor părinți” ai inchișiției. Scrierile primite dela acei care au reușit să evadeze din cazematele lui Rankovici desvăluie tabloul înfiorător al exterminării fizice a sute de mii de comuniști iugoslavi. Naionaliștii burghezi care s'au cuibărit în P. C. Iugoslav nu se dau înapoi dela nici un mijloc de trădare a propriului lor popor. Nemernicia iezuită a provocatorilor lui Rankovici merge atât de departe în cât ei caută să semene neîncredere în sânul familiilor, între frați și surori, părinți și copii. C.C. al P.C. Iugoslav încearcă prin numeroase directive să oblige pe comuniști să se spioneze unii pe alții, să spioneze pe colegii de lucru și pe cunoșcuții lor. U.D.B. este stăpân în Partid. El controlează toate organele de Partid. Conducătorii majorității organizațiilor de Partid sunt în același timp agenții lui Rankovici. Într'unul din ordinele date de locotenent-colonel Karica, subșef al secției a-5-a a U.D.B. din Serbia, putem citi următoarele: „Nu suntem bine informați asupra adevăratei stări de spirit a membrilor de partid. Trebuie de urgență lărgită rețeaua de agenți în rândurile Partidului la orașe la sate, în județe și să se facă un control minuțios al tuturor comitetelor și organizațiilor Partidului. Trebuie arestați imediat toți acei care s'au pronunțat pentru Rezoluția Biroului Informativ. În ce privește pe acei care ezită ei trebuie supraveghiați, urmând a se culege informații asupra lor. Un

raport amănunțit asupra stării organizațiilor de Partid urmează să fie înaintat în termen de zece zile la adresa: locotenent colonel Rankovici, Nr. 25-1, U.D.B. din Belgrad.”

Tito și Rankovici recompensează dărnice slugile lor pentru orice vocare și orice trădare. D. Salih, maior al U.D.B. din Zemun se laudă făcând că, deși el și să mai pună mâna pe doi comuniști, partizani ai Rezoluției Biroului Informativ, va fi înaintat locotenent-colonel. Savo Josi, provocator și asasin al tov. Rankovici din Muntenegru, a fost înaintat în 6 luni dela gradul de maior la cel de general-maior. Mașlarici, care s'a distins dela luptărilor sale împotriva U.R.S.S. și țării de democrație populară, decorat și numit ministru al cașilor; trădătorul Dimitrie Givić — colonel U.D.B. — înaintat de un an a reușit „să acumuleze meritele sale” la gradul de locotenent. Naionaliștii burghezi iugoslavi, în lupte lor împotriva comuniștilor și patrioților elimină sesc elemente declasate, foști agenți gestapo-ului și poliștiști pe care banii și rangurile sunt mai mult decât interesele poporului lor.

Teroarea lui Rankovici începe pe comuniștii iugoslavi. Noi ne înfruntăm și nu presupunem că clica Partidului Comunist va riposta în acest fel la politica trădătoare și deschisă. La sediul partidului mulți dintre tovarășii noștri încenut să examineze în mod critic politica C.C. al P.C. Iugoslav, pronunțat pentru Rezoluția Biroului

* Articol apărut în „Pentru pace în țară, pentru democrație populară”, nr. 14 (41).

Am muncit și muncim cu râvnă Știm că de munca noastră depinde hrana poporului muncitor

Tractoristul Chis Toma dela Gospodăria Agricolă de Stat Vladimirescu
Norma a fost depășită zilnic cu 40—50 la sută

și grupul sindical, s'a ajuns ca aceste lucrări să nu sufere nicio întârziere.

— Noi am muncit și muncim de dimineață și până seara târziu, fără să fim cont de orele fixate, fiindcă știm că dacă grâul întârzie și se coace prea tare, se scutură, făcându-se risipă de boabe. Știm că de munca pe care o depunem noi astăzi depin de hrana întregului popor muncitor — spune tractoristul Chiș Toma.

— În afară de aceste, e știut în cru că, cu cât vom depune un efort mai mare, cu atât se va ridica și se lărlul nostru.

Prin aceste cuvinte, ei caută să explice cauza depășirii zilnice cu 40-50 la sută a normei. Așa au reușit ei ca din săptămâna trecută și până în cursul zilei de ieri să seceră 120 ha. păioase.

Desmiriștitul este efectuat în proporție de 40 la sută

Gospodăriile de Stat pe lângă aite sarcini ce le revin, trebuie să fie, prin munca lor, un exemplu viu în fața țărănimii muncitoare, arătându-le foioasele aplicării științei agrotehnice. Deasemenea paralel cu seceratul s'a trecut și la desmiriștit. În acest sens colectivul de muncă a hotărât ca cele două tractoare rămase dela seceriș să fie întrebuințate la desmiriștitul prin tre cruci și a ogorului de vară, pe locul unde a fost însămânțat orzul de toamnă. În nu mai mult de 5 sau 6 zile s'a efectuat desmiriștitul a 42 ha. Org. tehnice ale Gospodăriei trebuie să

efectueze un control asupra muncii de arătură dând îndrumări practice muncitorilor, servindu-le ca pildă metoda de muncă sovietică, prin care s'a ajuns la cea mai înaintată agricultură din lume. Totodată sindicatul sașarilor agricoli trebuie să de pună o muncă de propagandă în rândurile muncitorilor pentru a-i animă să citească și să prelucere în colectiv cărțile apărute în „Colectia satului” sau „De vorbă cu țărani” care se ocupă cu condițiile de trai și muncă a țărănilor sovietici.

GH. GROZAV

A apărut:

„Fălțâie steagul roșu peste sat”

În poezia sovietică nouă, se răsună frînge tot mai mult imaginea societății socialiste de după Marele Război pentru Apărarea Patriei. În versuri limpezi și avântate, poezii cântă omul sovietic călît în focul luptei, patriotismul lui luminează de constiința victoriei, încrederea sa în forța de neînvins a Țării Socialiste, munca-i călîuzită de Partid pentru reconstrucția regiunilor devastate de cōtropicitori: nemții și și pentru făurirea comunismului.

Colhoznicul și viața lui intră tot mai mult în preocupările poetilor. Minunatul exemplu de patriotism, pe care colhoznicii l-au dat în ultimul război a arătat că țărânul sovietic, strâns legat de Partid, de regimul sovietic, a devenit una cu clasa muncitoare.

Acest aspect al lumii colhoznice apare în poemul de larg suflet epic al lui Alexandru Nedogonov „Fălțâie Steagul Roșu Peste Sat”, a cărui versiune românească, datorită lui Radu Bouranu, a apărut de curând în editura „CARTEA RUSA”.

TERMINĂ PE SOSLAVI*)

de Pero Popivoda

„La teroarea crescândă a trădătorilor, noi, studenții, răspundem cu o luptă și mai hotărîtă și organizată împotriva clicii lui Tito-Rankovici. Organizăm grupuri și cercuri, ascultăm radio Moscova, citim și difuzăm ziarul „Nova Borba”, dovedim prin fapte concrete celorlalți studenți trădarea clicii Tito-Rankovici. Noi vom face totul pentru ca Universitatea noastră să fie și în viitor un factor al luptei împotriva dușmanilor clasei muncitoare”. Astăzi stau lucrurile la Universitatea din Belgrad. În sute de întreprinderi, în oraș și sate, pretutindeni unde sunt comuniști și patrioți cinstiți, crește și se lărgește mișcarea împotriva trădătorilor din C.C. al P.C. Iugoslav.

Atunci când în fața conducătorilor organizațiilor ilegale s'a pus chestiunea de a ajuta familiile comunistilor închiși și uciși, familii condamnate la foamete, mii de muncitori, de funcționari și de țărani au organizat o colecție, dând ultima bucăciță dela gură. Oamenii muncii din țara noastră știu că soarta lor depinde de participarea la luptă împotriva trădătorilor. Poporul ascunde pe tovarășii urmăriți de ienicerii lui Rankovici, îl ajută materialmente și previne în caz de pericol, difuzează manifeste și ziare și sabotează măsurile luate de clică lui Tito-Rankovici.

În semn de protest împotriva situației de mizerie în care au ajuns oamenii muncii datorită politicii criminale a conducătorilor de azi ai Iugoslaviei, muncitorii dela numeroase întreprinderi au organizat greve. Acțiuni organizate ale muncitorilor au avut loc la uzina metalurgică „Sture” din apropierea orașului Felic, la fabrica de va-

goane din Maribor și alte localități. Cu toate măsurile draconice ale autorităților și ale U.D.B. oamenii muncii din Iugoslavia se eschivează prin toate mijloacele să participe la așa zisele munci „voluntare”. În ziua de 7 Iunie 1949, ziarul „Omladina” scria că „planul de atragere a tineretului la lucrările de construcție prevăzute de planul cincinal a fost îndeplinit în luna Aprilie nu mai în proporție de 60,6 la sută. „Dela uzina metalurgică din orașul Zenița au plecat în cursul unei luni 75 de muncitori tineri din 184, dela mina Kreksa au plecat 355 de muncitori tineri din 758”, scrie ziarul „Omladina” în numărul 75 din 17 Mai 1949. După cum se vede din declarația lui V. Sesian, membru în Comitetul Central al Tineretului Popular din Iugoslavia, declarație publicată de ziarul „Omladina” la 26 Aprilie 1949, numai la șantierul de construcție a autostrăzii Belgrad-Zagreb, titoiștii sunt nevoiți să trimită în anul acesta 80.000 de ostași și de ofițeri din armata iugoslavă — iată cum se prezintă „șantierul tineretului” și munca „voluntară”.

Numeroși comuniști, amenințați de ienicerii lui Rankovici, au emigrat în țările de democrație populară și în Uniunea Sovietică. Datorită sprijinului larg al opiniei publice din aceste țări, ei au posibilitatea să participe în mod activ la lupta împotriva naționaliștilor burghezi care au trădat interesele patriei și poporului nostru. Comuniștii-emigranți politici scot în prezent patru ziare: „Pentru Iugoslavia socialistă”, „Nova Borba”, „Sub Steagul Internaționalismului” și „Napred”, precum și alte publicații care dau un mare ajutor tovarășilor noștri pentru demascarea trădării săvârșite de clică lui Tito. Ziarele, broșurile și manifestele noastre sunt răspândite tot mai mult în sânul populației, pătrunzând în colțurile îndepărtate ale Iugoslaviei. Ele sunt căutate, citite, trecute din mână în

mână și transcrise. Niciun fel de teroare, de piedici puse de Rankovici și de slugile sale nu sunt în stare să înăbușe glasul adevărului, al cuvântului care cheamă pe comuniști și pe toți patrioții cinstiți la luptă împotriva trădătorilor patriei.

Tito și Rankovici își simt neputința Chiar și în U.D.B. mulți dintre membrii de partid înțeleg ce rol rușinos și mârșav au Tito și Rankovici. Acești tovarășii se apropie de organizațiile ilegale, le ajută să demaște pe provocatori, le previne în caz de pericol, salvează viața comuniștilor osândiți. Numai în aparatul de supraveghere exterioră al U.D.E., 20 de persoane au refuzat să execute ordinele. La Sarajevo au fost arestați pentru faptul că n'au fost de acord cu politica naționalistă a C.C. al P. C. Iugoslav colonelii dela U.D.B.: Stane Covacicvici, Raiko Petruca și Nenand Vasici. Toți aceștia sunt partizani din 1941. În mod tragic a fost curmată viața tov. Riban — șeful Secției afacerilor interne de pe lângă Comitetul popular din orașul Zagreb. Acest tovarăș a preferat să moară decât să execute ordinele călîilor — de a omorî și aresta pe comuniștii cinstiți.

Reprimându-l pe patrioții adevărați și pe comuniștii cinstiți din Iugoslavia, împingând în ilegalitate forțele sănătoase ale Partidului, naționaliștii burghezi au transformat Partidul Comunist Iugoslav într-un aparat polițist auxiliar al călăului Rankovici. În Partid se privesc cu milie dușmani ai clasei muncitoare, chifaburi, speculanți și elemente criminale. Comuniștilor Iugoslavi cinstiți și clasei muncitoare le revine sarcina de a crea din nou un partid credincios marxism-leninismului și internaționalismului proletar. Putem și trebuie să îndeplinim această sarcină, deoarece de crearea unui nou Partid Comunist Iugoslav depinde viitorul patriei noastre.

soare adresată redacției „Nova Borba”, studenții dela Felic din Belgrad comunică:

In intrecere cu fabrica „Ocsko Terezia“ din Timișoara

Muncitoarele din secția „Ciorapi“ a fabricii FITA depășesc nu numai normele ci și angajamentele luate

Muncitoarele din secția „Ciorapi“ a Fabricii de Impletituri și Tricotaje au pornit dela 15 Iulie la intrecere cu muncitoarele dela fabrica de ciorapi „Ocsko Terezia“ din Timișoara, în cinstea zilei de 23 August.

Din primele zile ale întrecerii, munca a fost dusă cu însufletire de către muncitoarele din Arad, pentru a obține rezultate cât mai frumoase în aceste întreceri.

Stegulele roșii marchează mașinile tovarășelor din secția „Ciorapi“ care sunt în întrecere. La intrarea în secție sunt afișate graficoanele de producție. Întrecerea cu „Ocsko Terezia“ are la baza întrecerea individuală. Deaceia și graficoanele de producție înregistrează producția muncitoarelor în întrecere între ele. Pe fiecare graficon este trecută producția realizată de cele două

muncitoare în întrecere. Realizările uncea sunt trecute cu roșu, iar ale celeilalte cu albastru. Pe graficoanele de producție sunt trecute și angajamentele luate de fiecare muncitoare în parte.

Tovarășele Bratu Persida și Petrov Mata sunt în întrecere între ele. Dealtfel ele lucrează la aceleași mașini în schimburi diferite și s'au angajat, în cadrul întrecerii, de a

depăși norma în fiecare zi cu 30 la sută. Graficonul de producție arată însă că acest angajament a fost întrecut și el. În ziua de 16 Iulie tovarășa Bratu, la cele 6 mașini de ciorapi-damo la care lucrează, a realizat o depășire de normă de 85 la sută, iar în ziua de 18 Iulie norma ei de lucru și-a întrecut-o cu 60 la sută. Tovarășa Petrov Mata a realizat atât în 16 cât și în 18 Iulie un procentaj de 75 la sută peste normă.

Tovarășa Basista Elisabeta este o muncitoare începătoare și lucrează la 2 mașini. Cu toate acestea în întrecerea cu Primixl Ursula s'a angajat să depășească normele cu 20 la sută. În zilele de 16 și 18 Iulie ea a realizat însă o depășire de 40 la sută.

După cum arată graficoanele de producție, depășiri însemnate, care au întrecut chiar și angajamentele luate, au mai fost realizate de tovarășele Maier Magdalena, Sele, gean Livia, apoi Monori Magdalena, Ilici Ana, Spănu Maria, Szlanto Ana de la fofinaj și de tovarășele Ștefan Iuliana care lucrează la 3 mașini de încăputat și la una fugativă și Ghiuchici Velinea.

In atenția personalului casnic

Serviciul Militiei exteroare atrage atenția personalului casnic la diferite proprietari din oraș care până în prezent nu și-au dat fișă în Interogatoriu la Militia Arad, că trebuie să se prezinte la camera 60 din Militia Arad începând din ziua de azi până de 28 Iulie.

După această dată, atât în oraș cât și în împrejurimi, vor fi găsiți la control fără fișă, vor fi deferiți justiției.

Citiți revista „Știința și tehnica“ pentru tinerii din țară.
Editată de I.U.T.M.

— TOTI JUCATORII fotbalistici ai fostei echipe „Unirea“ și jucătorii ai Sindicatului Construcționari la data de 22 luna curentă fie prezenți la arena „Unirea“ constătuire importantă și pentru noi.

Pionieri, citiți gazeta „PIONIERUL“
Editată de C.C. al U.T.M.

LOTO

săptămânal

Rezultatul tragerii din 18 Iulie 1949
Au fost extrase din urnă numerele:

53 22 74 70 69 68 50

Suma de Lei 1778.580 a fost câștigată de următoarele 72 buletine:

A. 579490, Ge. 321455, 326069, 441424, 446121, 447294, GH. 30956, H. 332865, 533003, 533553, 542403, Ge. 315214, 370095, 371227, 486471, 492446, 493562, GH. 40318, H. 259596, 262658, H. 262673, 263323, Ge. 303049, 304424, GH. 52672, 58161, H. 453298, 545536, 548926, Ge. 25036, Gh. 49158, 49158, 49158, 49167, 49167, 49168, 49169, H. 519791, 519883, 519884, 519884, 519887, 519900, GH. 519900, 519900, Ge. 332859, GH. 51007, 518033, Ga. 920269, Ge. 384943, 385950, GH. 1695, H. 268535, 521953, 526902, Ge. 212652, H. 250424, 250468, 250633, Ge. 341264, 420339, GH. 25258, H. 482945, Ge. 349456, H. 485199, Ge. 356347, H. 241865, H. 226170, 226437, 226457, 271069, Ge. 365389.

Revenindu-i fiecăruia suma de Lei 24.702
Tragerea următoare Luni 25 Iulie 1949

- P I E R D E R I -

PIERDUT Buletinul Populației No. 176 pe numele Pușcin Irina fost Baruch, domiciliată Arad, Piața Catedralei 3 Declar nul. 3035

PIERDUT Biroul Populației No. 122, pe numele Slabu Gheorghe din Zabran. declar nul. 3036

KÖLLER ANTON, Sântana. Pierdut Buletinul Biroul Populației Nr. 505 eliberat de Primăria Sântana. Adevărata de prezentare înaintea consiliului de recrutare. 1024

PIERDUT cartele E, C, D. Raicovschi Simion, Margareta, Veronica, Simion, Str. Ioan Weitzer 12. Declar nul. 3038

PIERDUT carnet de șofeur nr. 394—920, numele Daszpek Anton. Declar nul. 3030

PIERDUT Buletinul Biroul Populației No. 11780, numele Heiszler Magdalena. Declar nul. 3031

PIERDUT Livret Militar numele Iacian shy Stefan, contingentul 1931 Arad. Declar nul. 3032

PIERDUT 2 cartele alimente, numele Ardelean Cornelia și Florica. Declarăm nule. 3034

PIERDUT 4 cartele alimentare, numele Simandan Petre, Ilie, Irina, Hegedus Etelca. Declarăm nule. 3033

Populația poate angaja mașini de tăiat lemne dela depozitele „Combustibil“

Pentru a veni în ajutorul populației orașului din inițiativa Comitetului Provisoriu al comunei urbane Arad. Între prinderea comercială de Stat „Combustibil“ pune la dispoziția celor între resăți mașini de tăiat lemne. Aceste mașini sunt repartizate la diferite depozite de unde doritorii pot angaja cu prețul stabilit de 130 lei pentru

1000 kgr. lemne tăiate la depozite. Aceste mașini se pot prelua la depozitul No. 1 din piața Vasile Roșu No. 16, la depozitul No. 2 din Calea Meșterilor No. 83, la depozitul No. 3 din piața Arenalui No. 1, la depozitul No. 6 din Calea Aurel Vlaicu No. 167.

INSTITUTUL DE ZOOTECNIE ȘI MEDICINA VETERINARĂ
ARAD
Str. I. C. Frimu Nr. 15

cumpără urgent ȘEI DE CALĂRIE COMPLEXE

Amatorii vor depune, în termen de 5 zile, scrisori și obiectele de vânzare pentru a fi înscrise în Comisie.

Informațiuni detaliate la Serviciul Contabilității.

Cinema „TIMPURI NOU“

Azi pauză

1. Jurnal U.R.S.S. de azi Nr. 13.
2. Marea Caspică.
3. Sporturile de iarnă la Moscova.
4. Aurora boreala.
5. Picturile lui Repin (tehnica color).

Reprezentările dela orele 3—11 continuare

Întrarea generală 15 lei

Cinema CORSO și grădina VICTORIA

Repr. la 5, 7 și 9

Azi, Prezintă

Bine cunoscutul caz Dreyfus în versiune actualizată, Ora de rasă, pedanteria prusacă, sălbăticia fascistă reies din marea creație germană.

A F A C E R E A B L U M

PAUL BILD — HANS GIL — STIAN BLOCH — KLAUS BECHER — MOLY DELSCHLAG — ARNO PAULSEN

Cinema POPULAR și grădina ARO

Repr. la 5,30 7,30 și 9,30

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se prezință până la orele 18. — Pentru cererile de servicii se plătește o sumă de minimum 10 lei.

VANZARI și CUMPARĂRI

VAND pian și mașină de gătit. Martie No. 4. CEAS de buzunar bărbătesc „Omega“ modern de vânzare. sa la ziar.

la „Fierarul“ întrecerile socialiste cu rezultate din ce în ce mai bune

Comitetul de fabrică trebuie să fie preocupat de extinderea întrecerii

„Fierarul“, muncitorii
întrecerile socialiste.
deplinirea și depășirea
de lucru, pe luna Iulie
de al treilea trimestru.

la fabrica, întrecerile so-
organizate pe secții
întrecerile socialiste
sunt individuale au ca
deplinirea și depășirea
de lucru, utilizarea ratio-
nalului, calitatea obiec-
tate, disciplină în muncă,
plinică și muncă volun-

mat la întrecere: secția
cu a V-a șlefuit, secția
cu a IV strugari, eco-
nometria cu a VIII-a

prezent rezultatul între-
cucerii în general la în-
normei zilnice, ținzând

pe jumătate a lunii Iu-
la frunză a fost a
lucru, care a reali-
zarea de 47 la sută
urmată de secția
de lucru, cu 40 la sută
de lucru se mențin în ju-
deplinirii normelor și
de a ajunge secțiile

întrecerile pe secții,
civile sunt mai bine or-
organizate întreceri indivi-
dualitate un mare nu-
măr de muncitori. Printre frun-
zări și tovarăsa Györfi
organizată cu „Ordinul Mun-
ca II-a” care de-
plina norma de lucru cu
la tăiatul balamalelor.

Lașcu Aurel strungar
la strungărie, s'a eviden-
țiat la confecționarea
de usi, prin depășirea
de 120 la sută. El a ajuns
la depășire de normă prin
timpul mort, precum
și disciplină în muncă.
Aurel este în întrecere
cu Ioan strungar în ace-

și secție, care lucrând la aceeași
operație realizează și el depășiri zil-
nice de 100 la sută.

*Alți muncitori evidențiați în în-
treceri socialiste sunt: tovarăsa
Nyire Estera, dela presă care
depășește norma cu 80 la sută,
tov. Simion Cornel Iăcătus, 80
la sută, Rosminski Ioan Iăcătus,
50 la sută, Molnar Iuliu
turnător, 120 la sută, Eippol
Ana Iăcătus 100 la sută, Graff*

*Ana Iăcătus, 100 la sută și Ba-
laza Iulia Iăcătus, 100 la sută.*

Muncitorii evidențiați sunt mul-
țumii și în privința salariului, care
crește în raport cu depășirea de
normă.

*Astfel tov. Schram Irina are
un salariu de bază de 4.056 de
lei. În urma depășirii de nor-
mă cu 114 la sută, Schram Iri-
na a primit 9.022 de lei, pe
când tov. Rusu Ioan cu același*

*salariu de bază dar numai cu 3
la sută depășire de normă,
n'a primit decât 5907 lei.*

Evidențiată este și tov. Balaza
Elena funcționară la această fabri-
că. Ea ține evidența întrecerilor
socialiste, întocmind la zi depășirile
de normă și graficoanele, putând
astfel arăta o situație clară a între-
cerilor.

Comitetul de fabrică dela această
întreprindere, are datoria de a de-
volta întrecerea de a mobiliza cât
mai mulți tovarăși în această între-
ceri, dându-le totodată și un caracte-
r permanent. Comitetul de fabri-
că trebuie să se preocupe apoi mai
intens de o mai bună propagandă
vizuală care în unele ateliere lasă
de dorit.

CORNELIU SĂBAU

Ne angajăm să terminăm Planul...

(Urmare din pag. 1-a)

de caldă manifestare față de mărutul
exemplu de muncă al echipei lui Pop
Ludovic.

După ce ședința a fost deschisă de
către tov. Duma Aron, responsabilul
de producție al comitetului de secție,
care arată importanța întrecerilor, re-
cunoscând în spirit autocritic slaba sa
activitate din ultimul timp în această
direcție, s'a trecut la citirea și discu-
tarea apelului lansat de Pop Ludovic.
Tovarășii turnători, pătrunși de aceas-

Planul va fi împlinit cu mult înainte de termen

În continuare răspunsul arată că
reorganizând întrecerile în secție, tur-
nătorii își iau angajamentul de a ter-
mina înainte de data fixată, sarcinile
anuale după cum urmează:

— La comanda cilindrilor de
locomotivă până la data de 15
August.

— La frâna Matrosov, comanda
pe întreg anul până la data de

Planul creator al turnătorilor cheamă la întrecere

Însuși de răspunsul pe care
l-au votat prin ovăți unanime, muncit-
torii din secția turnătorie au pornit
să se cheame la întrecere între ei. Au
fost pe drept cuvânt momente cu a-
devărat de caldă manifestare tovară-
șească în care elanul creator al turnă-
torilor s'a transformat în angajamen-

tă chemare a minerilor din Petrița, a
nașizându-și munca, au hotărât în una
nimite să se ataseze, cu toate for-
țele, alături de echipa lui Pop Ludo-
vic, trimițându-i următorul răspuns:

„Apelul echipei de miniere din Pa-
trila a trezit în noi cu o deosebită
putere, gândul și preocuparea între-
cerii socialiste, care este așa cum ne
învață Partidul, principala metodă pen-
tru realizarea Planului de Stat și un
minunat mijloc de educație politică”.

7 Noiembrie.

— La comanda vagoanelor de
clasă, pe întreg anul, până la da-
ta de 1 Decembrie.

Minunatele angajamente concrete
de mai sus oglindesc conștiința de
care sunt pătrunși turnătorii deja „Fla-
mura Roșie”, dovedesc voința lor fer-
mă de a lupta pentru depășirea Pla-
nului cu luni înainte.

te de muncă, angajamente pentru de-
plina planului secției mai devreme.

— Eu și echipa mea — spune
tov. Tamka Ștefan — chem la
întrecere echipa tovarășului Moi-
se Ioan care lucrează la piesele
pentru injectoarele Zimmermann...

— Primesc chemarea la între-
cere — răspunde tov. Moise
Ioan — și te asigur că așa mai
în vârstă cum mă vezi, nu mă
voiu lăsa mai prejos.

Din cealaltă parte tov. Duma
Aron cheamă la întrecere pe
tov. Popa Traian, care lucrează
la turnarea capacelor bombate.

Și așa, unul după altul, fiecare tur-
nător, convins de contribuția lui pen-
tru realizarea angajamentelor luate
pe întreaga secție, se ridică și își

Angajamentele luate trebuiesc îndeplinite

Frumoasele angajamente luate de
către tovarășii turnători dela „Flamura
Roșie” trebuiesc îndeplinite. În acest
sens, comitetul de secție îi revine
sarcina de a organiza urmărirea între-
cerilor, felul cum sunt ele îndeplinite,
de a organiza grafice pentru urmări-
rea lor zilnică. Împună cu sindicatul
va trebui să intervină atunci când a-
numite piedici de ordin tehnic sau

cheamă la întrecere tovarășul de
muncă.

Echipa tovarășului Ruja Gheor-
ghie și Budureanu dela rezerva
rele de frână, cheamă la între-
cere echipa Grama și Belțai dela
cilindri de 14 folii.

— Eu mai propun — spune
tov. Vicaș Florian — ca fiecare
să se îngrijească ca, de aici în
ainte să-și facă și mai bine cură
țenia la locul de muncă — che-
mând și el la întrecere pe tova-
rășul Luncan Augustin.

Antrenați de exemplu tovarășii
de mai sus, au urmat rând pe rând
ca un adevărat lăptos, echipa tovarășilor
lui Crăznic Traian curățitor la piese
mari, echipa tovarășului Dudău Pavel
curățitor la piese mici. Tov. Karács-
nyl N. cheamă la întrecere pe tov.
Angheluş A., ambii lucrând la frâna
Matrosov. Și-au mai luat angajamen-
te în numele echipei de cuprători
tov. Szatyori M. Tov. Morar Gheor-
ghia, în numele echipei de modelari
asigură întreaga secție că va termina
modelele înainte de termen pentru a
nu produce niciun fel de frânare în
bunul mers al producției. La fel și în
numele muncitorilor necalificați, al
secției, tov. Popa Titu și la angaja-
mentul de a scoate și a introduce în
timp formele în uscătorie, luând par-
te și la munca de turnare. La sfârșit
în numele

tehnicienilor secției, tov. ing.
Grecu T. șeful turnătoriei, își ia
angajamentul de a ajuta bunul
mers al producției, studiind po-
sibilitățile de a se reduce rebu-
tările, de a interveni cu sfaturi
practice acolo unde va fi nevoie
și de a organiza și mai bine mun-
ca în cadrul secției, prin justa
repartizare a brațelor de muncă.

Execuția bandiților teroriști condamnați la moarte de Tribunalul Militar din Timișoara

impingerii recursului și a
grăjire făcute de Spiru
Domoșneanu, Ion Tăna-
șu și zis Mutașcu și Ro-

mulus Marișescu, condamnați la moar-
te de Tribunalul Militar din Timișoara
aceștia au fost executați prin împuș-
care în ziua de Sâmbătă 16 Iulie a. c.

ÎNȚĂRE

Se aduce la cunoștința celor interesați că,
la întreprinderile Edilitare Comunale Arad
(E.E.C.A.) cu sediul în A r a d, Piața Avram
Iancu Nr. 22 (Palatul Teatrului de Stat) se
găsesc de vânzare tot felul de materiale de
înmormântări, la prețuri reduse.

DIRECȚIUNEA

DEMOȘOREANU MIRCEA

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Datorită planului Marshall

Poporul francez duce o viață de mizerie

Declarațiile lui Maurice Thorez

PARIS. (Agerpres). — TASS transmite:

Luând cuvântul în cadrul unui meeting convocat de organizația Partidului Comunist din departamentul Isere, secretarul general al Partidului Comunist Francez, Maurice Thorez, a subliniat că, încercând să evite o nouă criză economică, capitaliștii americani au redus la mizerie țările din cadrul „planului Marshall”. Nivelul de trai al oamenilor muncii francezi nu a atins nici măcar jumătate din cel dinaintea de război. Agricultură se află deasemeni într-o situație critică.

Referindu-se la raportul Organizației Națiunilor Unite și la observațiile sale personale culese în timpul recente sale călătorii în țările din Răsăritul Europei, THOREZ A SUBLINIAT CRESTEREA CONTINUA A STANDARDULUI DE VIATA AL OAMENILOR MUNCII DIN UNIUNEA SOVIETICA SI TARILE DE DEMOCRATIE POPULARA, PRECUM SI CONSOLIDAREA RAPIDA A ECONOMIEI ACESTOR TARI.

Arătând necesitatea prieteniei dintre Franța și Uniunea Sovietică, Thorez a exprimat încrederea în victoria tuturor oamenilor muncii francezi, declarând că „niciodată poporul francez nu va merge în război împotriva Uniunii Sovietice”. În legătură cu această declarație a spus Thorez, anumite cercuri au vrut să înceapă un proces împotriva no-

stră, au vrut să ne ridice înunitatea parlamentară.

Totuși aceste încercări s-au lovit de opoziția maselor populare din Franța și din alte țări ale lumii.”

În ovațiile entuziaste ale celor prezenți: Maurice Thorez a declarat:

„Acum este necesar să împiedicăm ratificarea pactului Atlanticului, să punem capăt cursei înarmărilor, să încetăm războiul murdar din Vietnam, război care contrazice Constituția franceză și acordurile încheiate de Franța”.

La New-York s'a ținut conferința pentru crearea largi mișcări de apărare a drepturilor cetățenești

— S'a cerut guvernului Statelor Unite să înceteze urmărirea judiciară a fruntașilor Partidului Comunist

NEW YORK, (Agerpres). — TASS transmite că a început la New York conferința pentru apărarea drepturilor cetățenești, organizată de conducătorii și reprezentanții a 36 organizații politice între care Partidul Progresist, Congresul pentru drepturile cetățenești, numeroase sindicate muncitorești etc.

La închiderea conferinței au luat cuvântul numeroși fruntași ai vieții publice, care au condamnat violarea drepturilor cetățenești în Statele Unite, pătrunderea poliției secrete în toate sferele de activitate publică și politică, discriminarea față de negri și în special așa numita verificare a „lealității” și urmărirea judiciară pentru convinșerile politice, ca de exemplu procesul împotriva fruntașilor Partidului Comunist din Statele Unite.

Președintele conferinței, Paul Kern a subliniat că Statele Unite se transformă tot mai mult într-un „stat polițienesc”. Kern a declarat că conferința trebuie să protesteze cu energie împotriva înălturării din posturi a profesori-

lor și savanților progresiști, a interzicerii operelor progresiste în școli și a tuturor măsurilor și proiectelor de legi care urmăresc încălcarea drepturilor cetățenești.

Fostul ministru de justiție Rogge a declarat că un mic grup de monoliști încearcă să impună Statelor Unite regimul fascist și încep prin a căuta să stabilească un control asupra gându-

Creșterea considerabilă a șomajului în Canada

OTTAWA. (Agerpres). TRANSMITE CA TOATE TĂRILE CANADIENE PUBLICĂ DECLARAȚIE A MINISTRULUI MUNCII, MITCHEL, CU OCAZIE RE LA CRESTEREA CONSIDERABILĂ A ȘOMAJULUI ÎN CANADA. MITCHELL SUBLINEAZĂ CĂ ÎN CURÂND ȘOMAJUL ATINGE CEL MAI ÎNALȚ NIVEL CARE A EXISTAT ÎN ACEASTĂ TĂRĂ.

rilor fiecărui cetățean. Rogge a declarat că va iniția într-un front unic pentru apărarea drepturilor cetățenești.

Conferința a cerut guvernului american să înceteze urmărirea judiciară a fruntașilor Partidului Comunist și să ceară un mitet de luptă împotriva procesului acestora.

Se înființează Asociația pentru strângerea legăturilor între China și Uniunea Sovietică

PEKING, (Agerpres). — Agenția CHINA NOUA transmite:

La un meeting ținut la 17 Iulie la Pekng, a fost format comitetul pregător al Asociației pentru strângerea legăturilor între China și Uniunea Sovietică.

Scopul Asociației este stabilirea și consolidarea legăturilor culturale și economice între China și Uniunea Sovietică. — anunță declarația celor 698

membri fondatori. Asociația va reuni experiențele câștigate în Uniunea Sovietică în domeniul reconstrucției economice, în domeniul științei și tehnologiei sovietice și va întări de prietenie în lupta pentru pacea mondială.

„Drumul pe care merge Uniunea Sovietică este singurul drum pentru omniaștrăgirea întregii omeniri.” — declarația.

Telegrama adresată lui I. V. Stalin

PEKING, (Agerpres). — CHINA NOUA transmite:

Comitetul pregător al Asociației pentru strângerea legăturilor între China și Uniunea Sovietică a trimis o telegramă de salut Generalissimo I. V. Stalin. Telegrama spune între altele:

„În timp ce sărbătorim cu bucurie victoria revoluției chineze, noi nu putem să uităm exemplul dat poporul chinez de Marea Revoluție din Octombrie, condusă de marele Lenin și de Dvs. tovarășe Stalin. Noi nu putem uita marele ajutor acordat mișcării na-

ționale de eliberare chineză. Uniunea Sovietică, rolul ei în victoria asupra fascismului din Germania, Italia și rolul conducător pe care l-a jucat Uniunea Sovietică în lupta pentru pacea mondială, în perioada războiului. În lupta continuă împotriva imperialismului, pentru demnitate și o pace trainică, te rugăm să ne oferiți ajutorul și sprijinul pe care dvs. le-ați acordat, precum și marea contribuție a Uniunii Sovietice în domeniul construcției economice și culturale. Noi vă dăm drept o puternică armă pentru poporul chinez.

Vă trimitem caldă felicitare și salut pentru marile realizări ale Uniunii Sovietice.

Scopul nostru, inițiat pentru strângerea legăturilor între China și Uniunea Sovietică, este să stabilim și să dezvoltăm relații culturale și economice între Uniunea Sovietică și China. Cunoștințele și experiența noastră în construcția economică și culturală a Uniunii Sovietice și știința și cultura Uniunii Sovietice și să întărim adâncă prietenia și lupta lor pentru o pace mondială.

Trăfășcă prietenia dintre Uniunea Sovietică și poporul chinez.

Nota guvernului sovietic remisă guvernului italian în legătură cu aderarea Italiei la pactul Atlanticului

(Urmare din pag. 1-a).

Cu toate acestea, în nota sa către guvernul Statelor Unite ale Americii, guvernul italian, pentru a-și motiva cererea de ajutor în vederea întăririi forțelor armate italiene și a dezvoltării industriei de război a Italiei, invocă motivul că aderarea la pactul Atlanticului de Nord îl pune obligațiunii suplimentare care fac necesară sporirea forțelor armate și a producției de război.

Declarația ministrului italian al apărării, d. Paolucci, făcută în Senatul italian la 9 Octombrie 1948, în sensul că forțele armate italiene au fost reduse la limitele prevăzute de termenii cuprinși în clauzele tratatului de pace, confirmă deasemenea că cererea guvernului italian către guvernul Statelor Unite pentru ajutor în vederea măririi forțelor armate italiene, urmărește scopuri militare trecând de limitele fixate prin tratatul de pace.

Având în vedere cele de mai sus, guvernul sovietic, constatând că aderarea Italiei la Pactul Atlanticului de Nord este în contradicție cu însuși scopul tratatului de pace cu Italia, atrage atențiunea guvernului italian asupra răspunderii pe care o poartă pentru menținerea violării ale tratatului de pace.”

Guvernul sovietic a remis în același timp note similare guvernelor Statelor Unite, Marii Britanii și Franței, atrăgând atenția acestor guverne — inițiatori ale pactului Atlanticului de Nord, care au invitat Italia să participe la acest bloc — asupra sus menționate telor violări ale tratatului de pace cu Italia și a răspunderii pe care guvernul respectiv o poartă pentru aceste violări.

Intreaga Italie a sărbătorit „Ziua Partidului Comunist”

ROMA. (Agerpres). — TASS transmite:

Toate organizațiile din provincie ale Partidului Comunist italian au organizat Duminică mari meetinguri cu prilejul „Zilei Partidului” stabilită pentru a lăsa viu în amintirea poporului atentația împotriva lui Togliatti și în legătură cu aniversarea grevei generale din Iulie 1948.

Vorbind la Roma secretarul general al Partidului Comunist italian,

Palmiro Togliatti a arătat într-o scurtă cuvântare că Ziua Partidului este un prilej de trecere pașnică în revistă a forțelor Partidului Comunist.

Această trecere în revistă, a spus Togliatti, arată că scopurile urmărite de cei care au provocat evenimentele din 14 Iulie anul trecut și după această dată, nu au putut fi realizate și nu vor fi realizate nicio dată.